Ne 3 napic cadarbl
1.6 BIKTUMaJNABIKTAPABIH KOCY *KoHe Ko0elTy TeopeMasiapbl

1-mbIcanra kaiita opancak, B=A + A + A, oKuracel — aTbUIFaH YII OKTBIH
TBIM OOJIMaraH/ia OIpeyiHIH THIO BIKTUMAIIbIFbl, C = AlAZ/E\3 OKHMFachl - aThUIFaH
YII OKTBHIH OipiHIII MEH €KIHIIICIHIH THIO1 YKOHE YIIIHIIICIHIH TUMEYI.
D=AAA +AAA +AAA, -Typa OIp OKTBIH THIOI.
E=AAA +AAA +AAA +AAA, - eKileH KeM eMeC OKThIH THIOI.

Exi okura Toyenci3 (Toyelnji) OKUFa JeN aTaiajibl, erep oJapJblH OlpeyiHiH
naiiga OOJyBIHBIH BIKTHUMAJIJIBIFBI CKIHIIICIHIH Taia 0oJyblHA TOyesci3 (Toyesal)
Ooica.

bipnaeme oxkuranap orcurasvl OolibiHWa mayeaciz JeTl aTallajibl, €rep oJapablH
OpPKaMCBhICBI MEH OHBIH KaJFaHIapbl apKbUIbl JKAacaJIbIHFAaH Ke3 KEJITCH ChI3BIKTHIK
KOMOMHAITUACHI TOYeEJICI3 OKuFaimap 6oica.

B oxurachlHBIH A OKHFAChl OPBIHIAIFAHIAFEl MAPTTHl BIKTUMAJIBIFRI A6 A
OKWFacChl OPBIHAAJIFAHbI Oenrim jJen TaObulFaH B OKWFACBIHBIH BIKTUMAJAbIFbIH
alfTaMbI3 %oHe OHbI Obutait Genrineiimis: P,(B) [P(B/A)).

B okurachlHBIH A OKUFAChl OPBIHIAIFAH/IaFbI MIAPTTHI BIKTUMAJIIBIFBI JETT
P,(B)="B)  p(a) 20
P(A)

TEHIITIMEH aHBIKTAJIFaH CaHIbl alTaIbl.

byn aHbIKTamMagaH  BIKTUMAJIABIKTapAbIH KOOCUTIHAICIHIH €Ki  OKufa
KarTalbIHAaFbl (POPMYIIAChl IITBIFAIbI:

P(AB)=P(A)P,(B)=P(B)R,(A)

Teopema 1. A, A,,...,A oxuramapbHbIH ThIM OoJMaraHAa OlpeyiHiH mHaiina
00J1y BIKTUMAJIJIBIFBI:
P(A+A,+..+A )=P(A)+P(A )+...+P(A )-P(A,A,)-P(AA,)-...-P(A, A )+
+P(AA,A )+ +P(A A A ). .+(-1)"P(AA,..A,)

Canoapl . Erep A, A,,..., A, oxuraiapsl e3apa yilieciMmci3 0osica, oHAa

P(A+A +..+4A)=P(A)+P(A)+...+P(A).
IbmsEna na, 6y xarmaiina: P(AA,)=P(AA )=...=P(AA,...A )=0.
Teopema 2. O3apa yiinecimciz A, A,,..., A OKuralapbl OKUFalapIblH TOJBIK
TOOBIH KYpalThIH 0oJica, OHZIa

P(A+A +...+A )=P(A)+P(A)+...+P(A )=1

Canoap 3. O3apa toyenciz A, A,,...,A, OKUFaJapblHBIH ThIM OOJMaraHia
OipeyiHiH HbICaHaFa TUIO BIKTUMAJIBIFBI ObLIall ecenTee/:

P(A)=P(A+A +..+A)=1-0,0,"...-q,, &

MYHJAFbI (|, JETreHiMi3 - A OKHFACBIHBIH Iaiiia OOJybIHBIH BIKTUMAIIBIFEL, 1 =1,N.
SrHum, Q, = P(K).



Erep A,A,,...,A OKUFaJapblHbIH Maiifa OOJIyJIapbIHBIH BIKTUMAJABIKTAPbI
e3apa TeH JkKoHe p-fa TeH Oosca, oHma (1) dopmynachkiH ObLIal kKasza ajaMbl3:
P(A)=1-q", mynnarsr g =1-p.



